

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第二十五次会议强调 加强数字政府建设 推进省以下财政体制改革

营造有利于原创成果有效转化的创新生态

习近平在主持会议时强调，要全面贯彻网络强国战略，把数字技术广泛应用于政府管理服务，推动政府数字化、智能化运行，为推进国家治理体系和治理能力现代化提供有力支撑。要理顺省以下政府间财政关系，使权责配置更为合理，收入划分更加规范，财力分布相对均衡，基层保障更加有力，促进加快建设全国统一大市场、推进基本公共服务均等化、推动高质量发展。要贯彻依法依规、客观公正、科学认定、权责一致、终身追责的原则，着力构建科学、规范、合理的审计评价指标体系，推动领导干部切实履行自然资源资产管理和生态环境保护责任。要聚焦金融服务科技创新的短板弱项，完善金融支持创新体系，推动金融体系更好适应新时代科技创新需求。要坚持面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康，树立勇担使命、潜心研究、创造价值的激励导向，营造有利于原创成果不断涌现、科技成果有效转化的创新生态，激励广大科技人员各展其能、各尽其才。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李克强、王沪宁、韩正出席会议。

构建协同高效的政府数字化履职能力建设体系

会议指出，加强数字政府建设是创新政府治理理念和方式

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平4月19日下午主持召开中央全面深化改革委员会第二十五次会议，审议通过了《关于加强数字政府建设的指导意见》、《关于进一步推进省以下财政体制改革工作的指导意见》、《关于建立健全领导干部自然资源资产离任审计评价指标体系的意见》、《“十四五”时期完善金融支持创新体系工作方案》、《关于完善科技激励机制的若干意见》。

的重要举措，对加快转变政府职能，建设法治政府、廉洁政府、服务型政府意义重大。党的十八大以来，党中央围绕实施网络强国战略、大数据战略等作出一系列重大部署，各方面工作取得新进展。要把坚持和加强党的全面领导贯穿数字政府建设各领域各环节，坚持正确政治方向。要把满足人民对美好生活的向往作为数字政府建设的出发点和落脚点，打造泛在可及、智慧便捷、公平普惠的数字化服务体系，让百姓少跑腿、数据多跑路。要以数字化改革助力政府职能转变，统筹推进各行业各领域政务应用系统集约建设、互联互通、协同联动，发挥数字化在政府履行经济调节、市场监管、社会管理、公共服务、生态环境保护等方面职能的重要支撑作用，构建协同高效的政府数字化履职能力建设体系。要强化系统观念，健全科学规范的数字政府建设制度体系，依法依规促进数据高效共享和有序开发利用，统筹推进技术融合、业务融合、数据融合，提升跨层级、跨地域、跨系统、跨部门、跨业务的协同管理和服务水平。要始终绷紧数据安全这根弦，加快构建数字政府全方位安全保障体系，全面强化数字政府安全管理责任。

会议强调，党的十八届三中全会以来，我们加强财税体制改革顶

层设计，中央与地方财政事权和支出责任划分改革向纵深推进，中央与地方收入划分进一步理顺，财政转移支付制度改革持续深化，权责清晰、财力协调、区域均衡的中央与地方财政关系逐步形成。要坚持党中央集中统一领导，在中央和地方分税制的原则框架内，遵循健全政府间财政关系的基本原则，清晰界定省以下财政事权和支出责任，理顺省以下政府间收入关系，完善省以下转移支付制度，建立健全省以下财政体制调整机制，规范省以下财政管理。要通过完善财政制度，破除地方保护主义，消除市场壁垒，健全持续推进基本公共服务均等化的保障制度和标准体系，加大对革命老区、民族地区、边疆地区、欠发达地区的财政支持力度，完善区域支持政策，推动建立县级财力长效保障机制。要压实地方各级政府风险防控责任，完善防范化解隐性债务风险长效机制，坚决遏制隐性债务增量，从严查处违法违规举债融资行为。要严肃财经纪律，维护财经秩序，健全财会监督机制。

建立领导干部自然资源资产离任审计制度

会议指出，建立领导干部自然资源资产离任审计制度，从2015年开展试点，到2017年全面推开，在严格生态文明制度执行方面形成

强有力的制度约束。要健全领导干部资源环境相关决策和监管履职情况的评价标准，把自然资源保护、生态保护红线、耕地保护红线、减污降碳、河湖长制等党中央重大部署贯彻落实情况融入相关评价指标。要科学设定评价指标权重和评分方法，强化自然资源资产实物量、生态环境质量等关键性指标的引导作用，突出国家规划设定的资源环境约束性指标。要统筹考虑各地自然资源禀赋特点和主体功能定位差异，在指标设置上努力做到科学精准。要规范审计范围和内容，以依法查证的事实为基础，确保审计评价结论经得起历史检验。要推进各项监督贯通协同，将审计结果作为考核、任免、奖惩的重要参考。要采取有效措施，确保相关资料和数据的真实性、准确性、完整性，对资源环境数据造假行为要严肃追责问责。

加快推进金融支持创新体系建设

会议强调，加快推进金融支持创新体系建设，要聚焦关键核心技术攻关、科技成果转化、科技型和创新型中小企业、高新技术企业等重点领域，深化金融供给侧结构性改革，推进科技信贷服务能力建设，强化开发性、政策性金融机构在职责范围内服务科技创新作用，增强银行业金

融机构为承担国家重大科技创新任务企业服务能力，提升多层次资本市场直接融资功能，发挥保险和融资担保机构风险分担作用，强化金融支持科技创新的外部支撑。要坚持底线思维、问题导向，立足保障产业链供应链安全稳定，统筹金融支持科技创新和防范金融风险，压实风险防控主体责任。

会议指出，科技激励是促进科技创新的重要保障，对释放科技创新潜力、激发创新活力具有重要作用。要激励科技人员坚定爱国之心，砥砺报国之志，自觉为加快建设科技强国、实现高水平科技自立自强担当作为、贡献力量。要坚持精神激励和物质激励相结合，重点奖励那些从国家急迫需要和长远需求出发，为科学技术进步、经济社会发展、国家战略安全等作出重大贡献的科技团队和人员。要创新科研项目组织管理机制，保障科技人员科研工作时间，心无旁骛创新创造。要加大对青年科技人员的激励，敢于给年轻人担纲大任的机会，创造有利于青年人才脱颖而出的环境。要健全科研经费稳定支持机制，持之以恒支持科研人员在基础性、公益性研究方向上“十年磨一剑”。要坚持激励和约束并重，建立有效的约束和监督机制。

中央全面深化改革委员会委员出席会议，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

据新华社

 扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点
编辑：蓝峰 组版：洛菁

聊城大叔喜中7星彩500万元 买房改善生活



3月25日晚，7星彩第22032期开奖，前区开出号码“939821”，后区开出号码“13”，全国共中出1注500万元一等奖，由我省聊城的幸运购彩者摘得。值得一提的是这期是我省开展的7星彩“星期五购彩日”活动最后一期，有着活动的惊喜加持，聊城购彩者畅享了超值幸运。近日，中奖者刘大叔（化姓）现身山东省体彩中心兑奖大厅，领取了奖金。

刘大叔购买的是一张5注单倍投的10元票。据刘大叔介绍，

他每期都投注“7星彩”游戏，每次买的钱数都不多，算是给自己的生活增加些乐趣，在“奖上奖”活动期间，希望自己也有个好手气，能中个叠加奖，没想开奖后，自己能被这么大的幸运“砸”到！

谈及此次中奖，刘大叔调侃说：“以前买完彩票都是看一下，看着哪注都像中奖号码，结果开完奖之后就变成纸了，这次买完以后往怀里一放，根本没仔细看，晚上开完奖打开手机对号码的时候，对完了都不敢相信，居然就这么中500万元了？”兑奖

时，刘大叔难掩心中激动。被问及对奖金的规划，刘大叔感慨说，以前家庭条件不是很好，家人也没享受到福，有了这么丰厚的奖金，和家人商量一致决定先买套房子，改善改善生活，剩下的奖金再慢慢规划。

对于许多像刘大叔这样的普通人，彩票于他们而言，或许是一分日常生活的调剂，也是平淡生活的寄托。每期投注不多，细水长流，守一个大奖梦，也怀一分公益心，期待和大奖来个不期而遇，把大奖抱回家，也为国

家公益事业贡献自己的一分绵薄之力，给自己生活增添美好希望的同时，也帮助需要帮助的人。



10亿元派奖首期幸运满满 潍坊购彩者收获大乐透追加二等奖2注

10亿元派奖惊喜多多，首期开奖幸运满满！4月13日晚，超级大乐透“10亿元大派奖”首期开奖，潍坊购彩者收获追加二等奖2注，分别出自青州市和奎文区。

大乐透第22040期前区开出号码“10、19、25、29、33”，后区开出号码“08、12”。本期一等奖共开出10注，二等奖开出187注。潍坊中出的2注二等奖均符合本次派奖参与条件，除获得追加奖金外，每注还可多得二等奖派奖奖金5.37万元，分享派奖奖金后，二等奖单注总奖金为17.47万元。4月15日，两位二等

奖得主来到潍坊体彩中心办理了兑奖手续。

出自青州市的二等奖中奖票是一张756元的“10+2”复式票，除中得追加二等奖1注外，大奖得主还收获了五等奖25注、八等奖100注、九等奖100注，并分别获得了固定奖的派奖奖金。计算下来，这位中奖者多得派奖奖金6.97万元，总奖金共计18.89万元，可谓是赚了个“盆满钵满”！

出自奎文区的二等奖中奖票同样是一张复式票，前区7个号码，后区2个号码，投注金额为63元。大奖得主李女士（化姓）表

示，这张中奖票的号码是看走势图选的，派奖第一期就收获了大奖非常幸运。除1注追加二等奖外，该张彩票还为李女士赢得五等奖10注、八等奖10注，总奖金共计17.94万元，其中派奖奖金累计多得5.53万元。

体彩超级大乐透10亿元大派奖正在火热进行中，派奖活动预计持续20期，活动参与也非常简单，购买大乐透追加投注且单张购彩金额15元及以上即可参与，所有奖级都派奖，单注最高奖金可翻倍。超级大乐透上市15周年，10亿元派奖盛宴邀您共享，活动内容详询各体彩店。



关于调整客户

服务热线的公告

为进一步优化业务流程，更好地服务客户，结合我省实际情况，自2022年5月12日起将原有两条客服热线95086和4006185188统一合并为95086。4006185188继续保留使用至5月11日，5月12日起停止使用，给您带来不便敬请谅解。如您遇到体彩相关问题拨打95086进行反馈，感谢您对体彩工作的支持。

特此公告。